
Sokolské prázdninové tábory v Sobotíně v roce 1947 a 1948 

 
Byly to sice tábory sokolské, ale trochu i se skautským zaměřením, kde jsme se mnohému 

naučily a hlavně jsme se naučily samostatnosti. Tábor byl pro dorostenky (od 12 do 18 let). 

Bylo nás něco přes dvacet. Vedoucí byly také pouze ženy.  

Přijely jsme do Sobotína, vedoucí nás přivedly na palouk v krásném lesním údolí a řekly: zde 

bude náš tábor.  Pravda, stál tam vozík, na kterém byly složené stany A-čka a návleky  

na matrace. Ihned jsme se musely dát do práce. Pro první noc jsme postavily  provizorně stany 

bez podsad. U hajného v seníku jsme nacpaly senem slamníky (matrace) a šly jsme do lesa pro 

tyčkovinu a na pilu pro desky odkorky na podsady stanů. Vedoucí zacházely se sekerami docela 

dobře. Nám to moc nešlo, ale nikdo se ani do ruky, ani do kolena nesekl. 

První noc jsme přespaly v provizorně postavených stanech a ráno jsme začaly stavět podsady: 

kůly z tyčkoviny v rozích, stěny a dvířka z desek - odkorků, tyčkovina na krovy a natáhnout 

stan. Uvnitř stanu postele - kůly, tyčkovina a výplet z provázku (ten výplet nás naučila dělat 

jedna vedoucí, byl velmi jednoduchý a pružný, mnohokrát potom jsem chtěla podobný výplet 

udělat, ale nezapamatovala jsem si postup pletení a nikde jsem podobný návod nenašla). Stoly 

a lavice nám postavili zaměstnanci lesního závodu a také nám pomohli s postavením stožáru, 

na který jsme každé ráno vztyčovaly vlajku a večer ji zase spouštěly. V lese nedaleko tábora 

jsme ještě vybudovaly podle všech tábornických pravidel latrínu (záchod). Potom jsme již 

zkrášlovaly stany (názvy a zdobení dvířek kůrou a šiškami) a okolí stanů a celou plochu tábora. 

Brzy ráno 6,30 byl budíček a soutěžilo se, které družstvo bude dříve nastoupené v plavkách 

(abychom byly rychlejší začaly jsme se na noc oblékat do plavek a teprve na ně jsme natahovaly 

tepláky, noci byly koncem července a začátkem srpna již studené). Potom rozcvička a mytí na 

říčce v čiré, studené, osvěžující vodě. Mezi tím služba chystala snídaní (snídaně a večeře jsme 

si připravovaly na táboře, obědvat jsme chodily do jídelny, která byla v budově kousek  

od našeho tábora a byl tam tábor pro malé holky - žákyně od 6 let).   

Hrály se různé hry,  chodily jsme do lesa na klestí na táboráky, na borůvky a na houby. 

Nasbírané borůvky jsme dávaly do kuchyně a příští den nám paní kuchařky upekly borůvkové 

koláče, nebo uvařily borůvkové knedle.  

Měly jsme i několik celodenních výletů. Zapamatovala jsem si hlavně výlet na Praděd.  

Ze Sobotína jsme se vydaly k Petrovým kamenům a potom po hřebenech až na Praděd 

(rozhledna tehdy byla ještě stará, kamenná hranatá věž). Bylo krásné slunečné počasí, potom 

se pod vrcholem začaly kupit černé mraky a prakticky pod námi začala bouřka. Takovou 

podívanou jsem již nikdy více nezažila, abych viděla blesky shora. Bouřku jsme přečkaly 

nahoře a domů jsme se vracely údolím Divoké Děsné (tehdy tam ještě nebyla přečerpávající 

elektrárna Dlouhé Stráně). Kapky na mokrých listech stromů se třpytily jako drahokamy. Dolů 

do Kout jsme přišly  mokré, ale velmi spokojené. 

Střídaly jsme se i  v nočních službách, s námi nejmladšími někdy byla přes půl noc i vedoucí. 

Musím přiznat, že jsme se přece jen trochu bály. Lekaly nás všelijaké noční lesní zvuky, 

houkání sovy a podobně. Jednou nás prý přišli vystrašit i místní hoši, ale to měly službu ty starší 

dorostenky a hoši asi nás nechtěli ani strašit, ale spíše se chtěli seznámit s děvčaty. 

V táboře jsme byly celý měsíc, ke konci jsme ho musely zase rozebrat a všechno řádně uklidit.  

V červenci v roce 1948 se konal všesokolský slet, na kterém skoro všechny účastníce letního 

tábora cvičily. Praha, všesokolský slet, ohromný Strahovský stadion a naše vystoupení -  

společné cvičení 16 000 dorostenek v modrých úborech s bílými kroužky a také společný 

průvod všech cvičenců Prahou - to jsou opravdu nezapomenutelné zážitky.   



V roce 1948 se nám z tábora odjíždělo zvláště těžko. My mladší jsme ještě všechno nechápaly, 

ale mluvilo se o velkých změnách v organizaci Sokola, vznikala tak zvaná jednotná tělesná 

výchova, mnoho lidí z vedení Sokola ihned po sletu emigrovalo na Západ, další všesokolský 

slet se konal až po 40 letech. Ale to je docela jiná kapitola. Vzpomínky na letní tábory zůstávají 

stále krásné.  

                                                                                                                   Milada Hašková  


